



# 童年画卷

童年,是一首悠扬的歌,每个音符都跳动在岁月长河中,奏响纯真与欢乐的乐章。它像是一个五彩斑斓的梦匣,打开它,那些奇妙的回忆便如繁星般闪烁。每一段回忆都如同珍珠,串联起我们独一无二的童年画卷。

## 乐

鄞州区钟公庙实验小学601班

毛礼泽(证号2410985)

指导老师 颜凤君

回忆童年的点点滴滴,那感受怎一个“乐”字了得……

瞧,雨敲着窗户,逗引我出去。我打开门,兴奋地在雨里蹦啊,跳啊,踩水坑。时而伸出手,让雨点儿在手中回旋,流淌,然后慢慢滑落,冰冰凉凉的。时而呆望着远处,想象着雨打在田野里,稻谷在长高。雨打在我头上,我感觉,我也在长高,一直长……时而甩掉雨伞,让雨落在我身上,流在我肩上,淌在我脸上,留在我记忆深处,永远也抹不去。

此时要是能斟上一杯清茶,那又是另一番享受。在窗前听着雨声,看着雨滴慢慢变模糊,似乎氤氲而起的茶蒸气也和雨的雾气融为一体了,若隐若现。再慢慢地翻动几张有趣的书页,那滋味,真是无与伦比。

童年之乐,此乐何及!此“乐景”也!

有一颗虫牙来得那么突然,那痛感,真是黏骨挠心,无处宣泄。搜空脑袋,发现与板蓝根并称神器的创可贴,可治愈外伤,于是我跑药店买了包创可贴贴牙上,可是并没有起到大作用。一星期后,牙齿被医生拔掉了,如今想起来,可真是太天真了!

童年之乐,此乐何及!此“乐事”也!

这就是我的童年,多么快乐的童年啊!

## 睡觉惊魂记

鄞州区董山小学505班

仇子涵(证号2413153)

指导老师 顾育倍

在我的成长过程中有无数成长的经历,但唯独有一件事,让我不经意回想起来,心便会怦怦直跳,至今难以忘怀……

那天晚上,妈妈突然对我说:“你已经长大了,今天开始就一个人睡觉吧!”我听了,简直乐开了花。

我走进了房间,关掉了灯,可是当我躺下后,一切都变得恐怖起来了。这里黑得伸手不见五指,忽然,一个怪异的人影闪现,我颤颤巍巍地向窗外看过去,原来是一棵大树!真是虚惊一场。我把头闷在了被子里,不一会就满头大汗了。我把头微微地探出来,想要给自己透一口气,可是好巧不巧,我刚把整个头探出来,就有一道闪电一下子划破了夜空,轰隆一声巨响,一下子把我吓回了被子里。我暗暗安慰自己:“不要害怕,不要害怕。”可是那些恐怖的想法就不断地冒出来。我的心跳得飞快,可以用十五个吊桶打水——七上八下来形容,心仿佛要从嗓子眼里蹦出来一样。想着想着,我已经疲惫不堪了,也不知道什么时候,我迷迷糊糊睡着了。

我醒来时,已经是第二天早晨了,明媚的阳光从窗户外照了进来,就像我的心情一样。我激动地跑出去对爸爸妈妈大声说:“爸爸妈妈,我学会一个人睡觉了!”

虽然我现在敢一个人睡觉了,但是那一次“午夜惊魂”仍深深地刻在我的记忆里。

## 拾遗记

鄞州区董山小学609班

王楚涵(证号2413314)

指导老师 应宁婕

来到了非遗文化馆。只见大木门上画着门神的模样,破碎的晨光映照在门上,使门显得更老旧。门上有一块匾,匾上赫然写着几个大字:成立于2006。走过了桥,便是非遗文化馆。

走进文化馆,褐色的柱子上已出现细微的裂缝,灰色的瓦片上依稀雕刻着龙的模样,屋檐下挂着一些灯笼,显然这些灯笼是最近制造的,几乎没有损坏。那里的桌椅经过时间的流逝,已经变得有些破,椅子上坐着一个老奶奶。旁边有一个柜子,上面展示着奶奶曾经做过的作品。妈妈细细地端详着这些作品,不禁喃喃道:“这些老虎鞋真漂亮啊!”老奶奶呵呵一笑,眼角闪过一丝笑意:“做老虎鞋的难度很大,还是做老虎香囊吧。”说着,奶奶便向我展示了许多只老虎香囊,只见那些老虎尾巴微微上翘,像一轮弯弯的月亮,胡子凌乱不堪,却增添了几分俏皮,还有一股中草药混合在一起的味道,闻起来非常浓郁,像漫步在中药房里。

我看着我眼前精致的老虎。奶奶拿出我挑选的青花瓷图案的布料,轻轻地把尾巴从布料里拉出来,然后将其余的布料一翻,整个布料就听话地反了个面。接着,奶奶颤颤巍巍地递给我一堆棉花,让我把这些棉花塞进布料里。我拿起一些棉花,小心翼翼地往布料里一放。不一会儿,布料里已经被塞得满满的,老虎的身体也渐渐变胖了。

不一会儿,一只小老虎便只差两只耳朵了。奶奶取出针线,一针一针慢慢地缝上去,只见她在最底处插上了一针,把线用力一拉,再在略微向上的位置扎了一针。做好一只后,她把针线交到我手中,让我把另一只耳朵缝上去,我便有模有样地学了起来,可毕竟是第一次,我把线缝上去之后,发现缝歪了,使得整个耳朵都耷拉了下来。奶奶眉头微微一蹙,她拿出打火机,往针线上烫了一下,然后谨慎地又补了几针,耳朵瞬间就立得挺挺的。

我小心翼翼地把奶奶裁制好的眼睛贴上去,还缝上了又细又密的胡子,大功告成!小老虎立刻变得生动可爱。在布上,每一针一线,都是温暖的问候。这不仅是一门手艺,更是心灵的触摸。

## 月下漫步

鄞州区董山小学409班

冀宥伊(证号2413074)

指导老师 张宇

夏天的夜晚格外美丽,月亮从湖边升了起来,特别明亮,像是被湖水清洗过一样。树上不时传来阵阵蝉鸣,湖边还伴有几声蛙叫,仿佛正在演奏一首夏日交响曲。

晚饭过后,我和妈妈来到湖边散步,这里可真热闹啊!有的人正坐在石凳上,三三两两地聊着天,还有一些孩子正在玩水枪,有些人正成群结队地跳着广场舞,甚至有人正在直播唱歌……

这时一阵风吹过,我感到有丝丝凉意,我恍然察觉原来夏天快要过去了,秋天已悄悄来临。身边的柳树舞动着身姿,路边的花儿也摇晃着脑袋,仿佛在告诉我们夏天快要过去啦。这时,我看见芦苇荡里星星点点,激动地说:“妈妈,快看,那是萤火虫吗?”妈妈说:“是的,是的,那就是萤火虫,只有在这个季节才能看到的哦。”我们都高兴极了。

夏天的夜晚是温馨的、有趣的,给我们带来了许多欢乐和喜悦,这样的夜晚你喜欢吗?



## 丝瓜

镇海区实验小学310班

叶岂祯(证号2408606)

指导老师 董淑颖

## 赶海

鄞州区董山小学409班

苏胤璇(证号2413066)

指导老师 张宇

暑假的威海之旅令我记忆深刻,特别是那天的夜间赶海。

夜晚的海边风平浪静,有一股未知的神秘感,我和妈妈对这次赶海非常期待。

当夜幕降临,我们穿上赶海服,提起小桶,戴着头灯,信心满满地来到了海边。海风扑面而来,瞬间感觉凉飕飕的,还闻到了一丝大海的味道。

我们打开头灯,它发出了明亮的灯光,照亮了我们脚下的路。我们不断翻开石块,发现了许多小螃蟹。它们在石缝里爬来爬去,显得特别可爱。这时候的海浪比先前大了一些,我弯下腰,准备抓小螃蟹时,海水打在了我的脸上。我浅尝了一口,咸咸的。走着走着,哟,一条小鱼游了过来,我小心翼翼地凑上前去,它很特别,有四条腿,身上白白的,头和传说中的龙头有几分相似,原来它是一条龙鱼。我想把它带回家,谁知一眨眼的工夫,它就消失得无影无踪了。

时间过得很快,天色渐渐变暗,我们结束了今天的赶海活动。在回酒店的路上,我们聊起了不同寻常的海洋生物,心里非常满足,我期待下次和妈妈一起探索更多海洋的秘密……

## 看海

鄞州区宋诏桥小学405班

马嘉涵(证号2411225)

指导老师 黄静飞

不同于刘禹锡笔下的“潭面无风镜未磨”,大海无风也有三尺浪,更何况这是广袤的太平洋的一角。我站在甲板上,迎着海风,向远方眺望。

海平面上露出一个大大的“蛋黄”,丝丝彩条镶嵌在边上,远处的小岛在晨光中越来越清晰了。想到一会儿能去沙滩边玩水,挖沙,堆城堡,捡贝壳……我的心一下子雀跃起来,仿佛炎热的夏季也没那么让人难以忍受了。

浪花在船头奔腾,在船尾追逐,在两侧如海鸥散开的翅膀飞翔。我们的船就这样在白浪中前进。

“碧海之上琼岛悠,白沙滩上脚印留”。终于踏上了这片金色的沙滩,可以切身感受这片海。它时而温顺,细细冲刷着我的小脚丫;时而汹涌,拍打着礁石,激起冲天的浪花。它来的时候浩浩荡荡,每朵浪花都想把海岸拥抱;它退的时候,干脆利落,潇潇洒洒。

望着大海,我心潮澎湃,忍不住大声告白:大海啊!我爱你!爱你的宽广,爱你的包容,爱你的所有!

## 买菜

鄞州区董山小学513班

鲍奕丞(证号2462018)

指导老师 杨美玲

周末一大早,妈妈给了我和弟弟一百元,认真地跟我们俩交代:“今天给你们一个赚钱的好机会,由你们去买菜,买菜剩下的钱可以由你们两个人平分。”

“噢耶!”我和弟弟兴奋地叫起来,我在心里暗暗地想:“我们买的菜越少,能分到的钱岂不是越多?”当我正想跟弟弟分享这个“诀窍”的时候,妈妈好像会读心术一般,开口说道:“我们今天吃什么就看你们的了,如果买的菜不够吃,那么你们就要请我去外面吃大餐啦!”我的小伎俩就这样被妈妈识破了。

我们兴冲冲地来到菜市场,第一次买菜之旅正式开始啦。一进菜市场,我们就直奔鸡蛋摊,要知道番茄炒蛋可是我和弟弟的最爱呢!想到那酸酸甜甜的美妙滋味,我顿时就口水直流,很快我们就挑选了5个鸡蛋,高高兴兴地付了钱。“番茄炒蛋”已经成功了一半。然后,我瞪大眼睛寻觅又大又红的番茄。走到蔬菜铺,我一眼就瞄到了我最熟悉的“南瓜番茄”。就这样,我和弟弟顺利地买到了我俩最爱的菜。

接着,我们来到了海鲜摊,弟弟看到活蹦乱跳的皮皮虾就走不动了,怯生生地问老板:“皮皮虾多少钱一斤啊?”当他听到要一百多块钱一斤时,瞬间蔫儿了,但是他不肯放弃,又问了旁边吐着泡泡的大螃蟹,没想到也要40多元一斤。这时我们才知道,原来平时我们在吃的海鲜这么贵,想想平时我们还挑肥拣瘦的,我和弟弟商量了一下,决定今天就不吃海鲜了。

今天的买菜之旅,让我懂得了:在生活中,我们不能喜欢什么就买什么,要有所取舍、有所考虑,才能真正得到自己想要的东西。

## 灯会

鄞州区宋诏桥小学501班

通关皓(证号2411262)

指导老师 董笔峰

灯会,顾名思义,就是灯的展会。今天,就随着我的脚步,来看看慈城的灯会吧!

慈城,位于宁波市江北区西北部,它历史悠久,距今七千多年前的新石器时代,就有先民在此活动。这次的灯会,就在慈城聪马河旁的城楼举办。远远望去,城墙上有一个龙头模样的大灯,造型栩栩如生;走进城楼,令人叹为观止的灯海映入眼帘:有精致的龙灯,有绚丽的水母灯,还有活灵活现的九州神兽灯……登上城楼,灯会的现场尽收眼底,中间的聪马河把一条街分成两条,这两条街旁以及河中的花灯像璀璨的明珠点缀着夜色。我最喜欢的灯,就数河里的莲花灯了,水雾弥漫着整条河,“莲花”在水中、在雾里徐徐开放,为这条寂静的河,增添了几分色彩。

虽说河很寂静,街上却是人山人海。小孩子在人群中来回穿梭,这儿看看,那儿瞅瞅,恨不得自己包下整个灯会;年轻人则这儿买点美食边吃边聊,那儿来个合影,不一会儿,就发到朋友圈去了;老人则会安静地观赏着精美的花灯和古风民俗节目,或是一边跟老伴侃大山。

百闻不如一见,希望你们也能前来慈城灯会游玩,观赏。